

# 俄外长:西方政策有导致核大国直接武装冲突的风险

新华社莫斯科12月27日电(记者赵冰)俄罗斯外长拉夫罗夫日前接受塔斯社采访时表示,西方旨在全面遏制俄罗斯的政策极其危

险,有可能导致核大国之间的直接武装冲突。拉夫罗夫在采访中,有关“俄罗斯将对乌克兰使用核武器”的不负责任的猜测正

在西方不断出现,而俄方观点则完全不同。拉夫罗夫指出,西方一再重申核战争中没有赢家,“绝不能发动核战争”。但与此同

时,西方政客在这个问题上的言辞越来越尖锐。俄罗斯对美国整个西方围绕核武器话题的大肆宣传“深表关切”。

# 东京股市继续上涨

新华社东京12月27日电(记者钟雅 欧阳迪娜)东京股市两大股指27日继续上扬。日经225种股票平均价格指数收盘

易所股票价格指数上涨0.40%。受隔夜纽约股市股指期货上涨提振,东京股市当天跳空高开,大盘在旅游相关股票走高的带动下

上扬。下午交易时段,半导体等股票走软令市场承压,大盘涨幅逐渐收窄。至收盘时,日经股指

上涨42.00点,收于26447.87点;东证股指上涨7.63点,收于1910.15点。从板块来看,东京证券交易所33个行业板块几乎全面上涨,零售业、银行业、航空运输业等板块涨幅靠前。

日下午在首都加德满都宣誓就任尼泊尔新一届政府总理。尼泊尔共产党(毛主义中心)主席普拉昌达(右)宣誓就职仪式。12月26日,尼泊尔总统班达里(左)在加德满都主持新一届政府总理宣誓就任尼泊尔新一届政府总理。昌达宣誓就任尼泊尔新总理。尼共(毛主义中心)主席普拉



# 中国援缅甸国家剧院维修改造项目移交缅甸方

新华社仰光12月27日电(记者张东强)中国援缅甸国家剧院维修改造项目移交仪式27日在位于仰光的国家剧院举行。中国驻缅甸大使陈海在移交仪式上说,缅甸国

家剧院是缅甸最大的剧院,由中国政府在1990年援建完工,是象征中缅胞波友谊的标志性工程之一。为使剧院更好发挥作用,中缅双方决定对剧院进行升级改造。2019年项

目开工以来,克服疫情等困难持续推进。如今,缅甸国家剧院已提升为高标准的现代化艺术剧院。缅甸宗教事务和文化部部长哥哥表示,中方援建的国家剧院自启用以

来,为缅甸各界乃至国际艺术家们提供了艺术交流、会议和展会等活动场地。感谢中方援建团队克服困难,尽职尽责完成剧院维修改造,彰显了中缅人民之间的胞波情谊。

# 贫富分化加剧英国公共政策难度

新华社伦敦12月26日电 新华社记者张亚东

随着生活成本大幅上涨引发的“生活危机”延续,在圣诞节到来之际,英国社区自发组织的资助弱势群体活动明显增多。“通过广泛走访,我们意识到非常有必要帮助我们的参与者渡过眼下的生活危机。我们已经为他们准备好诸如洗发水、牙膏、肥皂等基本生活物资。”伦敦卡姆登地区的业余拳击俱乐部主管雷切尔说。

已经转化为“温暖银行”。在这里,民众可以免费取暖,获得一些基本生活帮助。

对伦敦普通民众来说,这个冬天之所以难过,是因为基本生活物资的上涨幅度已超出他们的承受范围。英国国家统计局数据显示,10月英国消费价格指数同比上涨11.1%,11月涨幅回落至10.7%,但仍远高于英国央行通胀目标。高通胀使英国民众生活成本大幅上涨。由于燃气价格上涨,今年英国家庭平均能源账单接近2000英镑(1美元约合0.83英镑),较去年上涨超过50%。

为应对燃料价格大幅上涨,减少居民取暖负担,英国政府和福利机构为生活困难居民建立的“温暖银行”数量从10月份的350间大幅增长至目前的3200间。伦敦一些图书馆、教堂、社区中心

至2013年水平,降幅为7%,为1956年有记录以来的最大降幅。英国智库决策基金会高级经济学家杰克·莱斯利指出,食品和能源价格上涨导致英国通胀高达两位数,这一状况还要延续一段时间,意味着英国民众实际收入明年还将下降。

另一方面,随着英国股票、房产价格上涨,英国高收入群体财富强劲上涨。英国《金融时报》100种股票指数从2021年1月初的6400点左右,上涨至目前的7400点左右,涨幅超过15%。英国“正确举动”房地产网站的分析指出,2022年末英国房价较一年前上涨5.6%。

增加了20%,这些富豪的财产中位数约为20亿英镑。贫富分化加剧已对英国公共政策、未来经济走向等构成明显制约和影响。英国前首相特拉斯和前财政大臣夸西·克沃滕选择减税以促进经济,激发了强烈反对,不得不因此辞职。英国新首相里希·苏纳克则试图通过增加税收和收紧货币政策来促进经济。这些措施表面上向低收入群体倾斜,但也难免牺牲英国经济增长。

英国普通民众实际收入因此显著缩水。英国预算责任办公室预测,在考虑通胀因素后,2023年英国家庭收入将回落

据英国《卫报》报道,有统计显示,自2020年年初疫情以来,英国财富超过10亿英镑的富豪数量

英国工业联合会日前预测,英国经济将在2023年出现萎缩。咨询公司毕马威警告称,由于高通胀和不断上升的利率将在2023年继续挤压收入,英国正面临一场漫长的衰退。

# 美国冬季风暴已造成57人死亡



当地时间12月26日,美国纽约州布法罗,一名男子在降雪后拍摄完全被冰雪覆盖的房屋。新华社纽约12月26日电(记者刘亚南 孙丁)由于纽约州西部地区暴风雪造成的死亡人数显著增加,美国全国冬季风暴造成的死亡人数26日已达57人。美国总统拜登已命令联邦政府机构协助地方应对。

始降雪,现在宣布暴风雪已经结束为时过早。

美国总统拜登26日晚间宣布,纽约州存在紧急状况,并命令联邦政府机构协助地方应对,提供救助和资金支持。

据美国全国广播公司新闻台26日报道,罕见暴风雪已经在美国造成57人死亡,其中27名死者来自纽约州西部的伊利县。

纽约州22日已经宣布全州进入紧急状态。据悉,已有超过400名国民警卫队成员被部署在纽约州暴风雪灾区参与救援。

起于22日的大范围冬季风暴对超过2亿美国人造成影响,超过10个州出现与暴风雪相关的人员死亡。纽约州州长凯茜·霍楚尔当日表示,室外环境仍然危险。当地再次开

# 菲律宾多地强降雨至少13人死亡

新华社马尼拉12月27日电(记者王晓薇 闫洁)菲律宾国家减灾管理委员会27日通报说,受冷暖空气交汇影响,菲律宾多地近日强降雨不断并引发洪水,造成至少13人死亡、23人失踪。通报说,本轮强降雨和洪水导致菲律宾全国6个地区约17万人受灾,超过4.5万人被转移到临时避难所,有534所房屋至少15条道路和3座桥梁暂时

无法通行。在13名遇难者中,3人来自吕宋岛东塔比拉兰地区,2人来自菲中部地区,另外8人来自菲南部地区。

菲律宾国家气象局26日晚警告说,本轮强降雨可能引发山体滑坡等自然灾害,政府部门应采取必要措施确保民众生命和财产安全。

菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受约20场台风或热带风暴侵袭。

# 巴西警方挫败一起机场炸弹袭击行动

新华社巴西利亚12月26日电(记者卞卓丹)巴西警方26日挫败一起企图在巴西利亚国际机场实施炸弹袭击的行动,目前已控制主要嫌疑人。据巴西警方发布的消息,警方在收到匿名举报后赶到现场,对爆炸物实施了受控引爆,并控制了主要嫌疑人乔治·华盛顿·德奥利维拉。此外,警方已确认至少还有3名嫌疑人参与了此次未遂

袭击行动,其中包括该行动的资助人。

据巴西媒体报道,德奥利维拉是一名商人,来自巴西北部帕拉州,因不满今年10月举行的总统选举结果,驱车前来巴西利亚参加在巴西陆军总部附近举行的抗议示威,并随身携带了大口径武器和爆炸装置。

巴西新任总统卢拉的就职仪式将于2023年1月1日在巴西利亚举办。

# 美国冬季风暴已造成57人死亡

新华社纽约12月27日电由于纽约州西部地区暴风雪造成的死亡人数显著增加,美国全国冬季风

暴造成的死亡人数26日已达57人,其中27人来自纽约州西部伊利县。美国总统拜登已命令联邦政府

机构协助地方应对。纽约州州长凯茜·霍楚尔当日表示,室外环境仍然危险,当地再次开始降雪。

始于22日的大范围冬季风暴对超过2亿美国人造成影响,超过10个州出现与暴风雪相关的人员死亡。

# 伊朗外交部:伊朗愿与沙特继续谈判直至恢复正式关系

新华社德黑兰12月26日电伊朗外交部发言人卡纳尼26日说,伊朗愿意与沙特阿拉伯继续进行

谈判,直到“这两个地区重要国家”恢复正式关系。卡纳尼当天在例行记者会上说,伊朗外长阿卜杜拉希

扬与沙特外交大臣费萨尔日前在约旦首都安曼参加第二届巴格达合作与伙伴关系会议期间进行了“良好、积极”的

会谈。双方“似乎同意就双边谈判继续采取积极和建设性的态度”,“似乎都有向前迈出进一步的政治意愿”。

# 菲律宾多地强降雨至少13人死亡

新华社马尼拉12月27日电菲律宾国家减灾管理委员会27日通报说,受冷暖空气交汇影

响,菲律宾多地近日强降雨不断并引发洪水,至少13人死亡、23人失踪。

通报说,本轮强降雨和洪水导致菲律宾全国6个地区约17万人受灾,超过4.5万人被转移

到临时避难所,有534所房屋不同程度受损,至少15条道路和3座桥梁暂时无法通行。